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Beslutande ledamöter 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) (Ordförande) 
Helena Nanne (M) (Andre vice ordförande) 
Andréas Schönström (S) 
Sofia Hedén (S) 
Mubarik Mohamed Abdirahman (S) 
Håkan Fäldt (M) 
Anton Sauer (C) 
Magnus Olsson (SD) 
Anders Olin (SD) 
Emma-Lina Johansson (V) 
Anders Skans (V) 
Roko Kursar (L) 
Janne Grönholm (MP)  ersätter Stefana Hoti (MP) (Vice ordförande) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Amani Loubani (S) 
Anders Rubin (S) 
Anders Nilsson (S) 
John Eklöf (M) 
Farishta Sulaiman (M) 
Tony Rahm (M) 
Rickard Åhman Persson (SD) 
Anders Pripp (SD) 
Tobias Petersson (V) 
Sadiye Altundal (V) 
Sara Wettergren (L) 
 
Övriga närvarande 
Andreas Norbrant (stadsdirektör) 
Anna Westerling (ekonomidirektör) 
Carina Nilsson (ordförande kommunfullmäktige (S)) 
Emma Sandberg (enhetschef) 
Henrik Loveby (avdelningschef) 
Johanna Juhlin (HR-direktör) 
Jonas Rosenkvist (avdelningschef) 
Martin Ljungberg (nämndsekreterare) 
Mats Holmström (kommunikationsdirektör) 
Micael Nord (näringslivsdirektör) 
Nicklas Sjöqvist (enhetschef) 
Sedat Arif (kommunalråd (S)) 
Tomas Bärring (chefsjurist) 
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§ 274 Delårsrapport 2024 Malmö stad 

STK-2024-139 
 
Sammanfattning 
Delårsrapporten är årets andra uppföljningsrapport inom den kommunövergripande 
budget- och uppföljningsprocessen. Rapporten innehåller en finansiell analys med 
bedömning av den förväntade ekonomiska utvecklingen och prognostiserat ekonomiskt 
utfall för året samt ett delårsbokslut per utgången av augusti månad. Rapporten innehåller 
även en uppföljning av verksamhetens utveckling under året och avstämning av 
kommunfullmäktiges mål. Delårsrapporter från nämnder, kommunala bolag och 
kommunalförbund utgör underlag för den kommunövergripande rapporten. 
 
Den sammantagna bedömningen är att Malmö stad har en fortsatt stark ekonomisk 
ställning. Den ekonomiska hushållningen är god och ger förutsättningar att möta framtida 
utmaningar för verksamhet och ekonomi. Vidare är den samlade bedömningen att sex av 
kommunfullmäktigemålen förväntas uppnås för år 2024, och att nio av målen förväntas 
delvis uppnås. Även det finansiella målet förväntas uppnås eftersom alla indikatorer ligger 
inom målvärdena. 
 
Kommunfullmäktige föreslås godkänna delårsrapport 2024 för Malmö stad, besluta om 
justeringar i servicenämndens och tekniska nämndens ramar samt besluta att 
servicenämnden redovisar ett överskott i 2024 års bokslut med 3,6 mnkr motsvarande 
realisationsvinsten som uppstod vid försäljning av föreningslokal i kvarteret Lärkan. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 
 

1. Kommunfullmäktige godkänner delårsrapport 2024 för Malmö stad. 
  

2. Kommunfullmäktige utökar servicenämndens ram för rivning, sanering och 
parkeringsköp till att även omfatta bygglovsavgifter samt ändrar ramens namn till 
driftkostnader i investeringsprojekt. 
  

3. Kommunfullmäktige utökar tekniska nämndens ram för rivning, sanering och 
detaljplaner till att även omfatta bygglovsavgifter samt ändrar ramens namn till 
driftkostnader i investeringsprojekt. 
  

4. Kommunfullmäktige beslutar att servicenämnden redovisar ett överskott i 2024 
års bokslut som innefattar +3,6 mnkr motsvarande realisationsvinsten som 
uppstod vid försäljning av föreningslokal i kvarteret Lärkan. 
  

5. Kommunfullmäktige beslutar att en särskild ram för realisationsvinster inom 
servicenämnden ska arbetas in i budget för 2025. 

   

Reservationer och särskilda yttranden 
Helena Nanne (M), Håkan Fäldt (M) och Anton Sauer (C) avser lämna in ett gemensamt 
särskilt yttrande, bilaga 20. 
 
Magnus Olsson (SD) och Anders Olin (SD) avser lämna in ett särskilt yttrande, bilaga 21. 

3



 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KSAU 241007 § 472 med särskilt yttrande (M) Delårsrapport 

2024 Malmö stad 
• Delårsrapport 2024 Malmö Stad (reviderad 241011) 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 241007 Delårsrapport 2024 Malmö stad 
• Delårsrapport 2024 Malmö Stad 
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Bilaga 20       
        
      

Särskilt yttrande 
 

30. Delårsrapport 2024 Malmö stad, STK-2024-139 

Moderaterna vill uttrycka oro över Socialdemokraternas, Miljöpartiets och Liberalernas pågående 
slakt av förskolans och skolans resurser. Denna har pågått under lång tid och har inneburit direkt 
negativa konsekvenser för såväl elever som för skolpersonal. I samband med ekonomisk prognos 
drev den samlade oppositionen igenom en betydande men tillfällig förstärkning av resurserna till 
alla tre skolnämnder. Detta lindrar på kort sikt de värsta konsekvenserna av budgetslakten, men 
är inte tillräckligt för att reparera den skadan som Socialdemokraterna, Miljöpartiet och 
Liberalerna under lång tid har åsamkat utbildningsverksamheten. För att göra detta kommer det 
krävas omfattande och varaktiga satsningar. 

Samma oro finns för det brottsförebyggande arbetet. Köerna till socialtjänstens 
utredningsverksamhet är olagligt långa. Detta innebär att barn som är på väg åt fel håll inte 
riskerar att få den hjälp de behöver i tid, vilket bokstavligen kan få dödliga konsekvenser. Det är 
djupt anmärkningsvärt att Socialdemokraterna, Miljöpartiet och Liberalerna låtit köerna växa 
samtidigt som den grova kriminaliteten och det dödliga våldet kryper allt längre ner i åldrarna. 

Vi noterar att överförmyndarnämnden enligt prognos kommer att göra nästan halva sitt 
kommunbidrag i överskott. Detta kan te sig positivt, men samtidigt har Malmö stad kö till att få 
en ställföreträdare. Att misslyckas med att utföra den verksamhet man är vald till att utföra 
gentemot några av de allra mest utsatta Malmöborna är inte god ekonomistyrning, det är ett svek 
mot Malmöborna. 

Enligt delårsrapporten spås funktionsstödsnämnden uppnå en budget i balans på helåret, efter att 
under flera år haft enorma underskott som direkt följd av ett fullkomligt passivt politiskt 
ledarskap. Moderaterna kommer att följa utvecklingen i nämnden mycket noggrant avseende 
både kvaliteten i verksamheten och den ekonomiska uppföljningen. Detta inte minst då det finns 
tydliga indikationer för att det ekonomiska läget i verksamheten är sämre än vad den styrande 
minoriteten vill göra gällande. 

 

Kommunstyrelsen 2024-10-15 
 

Helena Nanne (M) Håkan Fäldt (M)  Anton Sauer (C) 

 

Med instämmande av 

John Eklöf (M)  Farishta Sulaiman (M)  Tony Rahm (M)  
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Bilaga 21 
 

 

Särskilt yttrande 
 

STK-2024-139 Delårsrapport 2024 Malmö stad     
 
Vi återkommer i fullmäktige med våra synpunkter. Vår inriktning i våra olika budgetförslag handlar 
om mer pengar till välfärd och pengar ut till renodlad kärnverksamhet.   
 
Kommunstyrelsen 2024-10-15 
 

Magnus Olsson  

Anders Olin 

 

Med instämmande av 

Rickard Åhman Persson 

Anders Pripp 
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